

Lőporszagú hasonmás kiadvány

A Partiumi Keresztény Egyetem és a Partium Kiadó szervezésében pénteken délután rendhagyó könyvbemutatót tartottak a várban: Szalárdi János emlékiratának hasonmás kiadását ismertették.

CIUCUR LOSONCZI ANTONIUS

Az alkalomhoz illő helyszínen és környezetben, jelentős érdeklődés mellett, a nagyváradi várban mutatták be azt a „Várad Váranak az Pogány Török által megh szállásáról...” című hasonmás kötetet, mely Szalárdi János krónikás emlékiratát tartalmazza Várad 1660. évi veszedelméről. A kiadvány Balla Tünde és Lakatos Attila szerkesztésében, az Országos Széchényi Könyvtár (OSZK) és a Partium Kiadó közös gondozásában jelent meg.

Az egybegyűlteket – köztük magyarországi vendégeket – János-Szatmári Szabolcs, a Partiumi Keresztény Egyetem rektora üdvözölte, külön köszönetet mondva Boka László docensnek, az OSZK tudományos igazgatójának a könyvkiadás folyamata során nyújtott segítségéért, valamint a Lakatos-Balla házaspárnak.

Felszólalásában Boka László hangsúlyozta: társkiadó a Magyar Nemzeti Könyvtár, és az OSZK őrzi azt a sokak számára eddig ismeretlen, 1662-ből származó kéziratot, melynek



Szalárdi János emlékiratának hasonmás kiadását mutatták be a nagyváradi várban

hasonmását az olvasók kézbe vehetik. Szalárdi János tulajdonképpen Várad fénykorának a hanyatlását örökölte meg, hiszen az 1660 utáni török hódoltság során a várat kivéve a településen minden elpusztult, ami addig értékes volt a középkorban, így amit ma látunk, már az 1692 utáni újjáépítés eredménye. Arra hívta fel ugyanakkor a figyelmet: a faximilét emellett két remekül felkészült szakember, Balla Tünde és Lakatos Attila tanulmánya, valamint a könyvészet

egészíti ki. Ezután Balla Tünde felidézte, hogy a kilencvenes években, miután a katonaság kivonult az erődítményből, milyen gyakran felkereste, és a gyomok közt járva, hogyan képzelődött arról: milyen lehetett fénykorában a vár, például Szent László idején, vagy később, amikor zarándokhellyé vált.

Ének és szöveg

Hangsúlyozta: a kézirat tulajdonképpen felvezeti a Siralmas magyar krónikát, és „meg

lőporszaga van”, szinte érződik a vér és a széttépődött testek szaga. Miután az elesett félezer hős várvédő emlékére gyertyát gyújtott Balla Tünde, Lakatos Attila beszélt a tárgyalat koráról úgy, hogy a történelemlekkét időnként megszakítva, illetve aláámasztva Hunyadi István színművész, a Szigligeti Színház tagja olvasott fel a kéziratból, Zsikó Zoltán, a budapesti Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem hallgatója pedig korabeli történelmi énekeket adott elő.

Az emlékezés során szóba került például az a szomorú tény, hogy az ostrom alatt a várvédők kénytelenek voltak felgyújtani saját kezükkel szeretett városukat, de ugyanígy a várba való bezárkózás, a hitlevélről való tárgyalás, a lőporraktár felrobbanása, az asszonyok helytállása vagy a gyalogsági roham is úgy mond megelevenedett.

Ezután levetítették a váradi vár történetét és egykori kincseit bemutató, Felix Terra. A nagyváradi vár története című dokumentumfilmet, Balla Tünde, Lakatos Attila és Villányi Zoltán alkotását.

Programok gyerekeknek

A gyermekek a nyár során is különböző oktató, szórakoztató és művészeti jellegű tevékenységen vehetnek részt a rogeriuszi Gyermekvárosban. Július közepéig a Cinege csapat tábor résztvevői találkoznak a Gyermekvárosban.

Július 9–12. között itt szervezik meg egy közúti verseny győzteseknek nyári táborát. Felkészítő képzéseket követően a gyerekek letehetik a

mekek részt vehetnek majd a Gyermekvárosban ingyenesen megszervezett asztali tenisz versenyeken is. Július 9-én 11 órától kezdődik egy sor művészeti tevékenység, amelyeket keddenként és csütörtökönként tartanak majd meg. A részvételi díj minden művészeti tevékenységre 5 lej, amit a helyszínen kell kifizetni. A sakktanfolyamok július 10-től indulnak újra, és szerdánként 9.30, illetve 11

óesri kiseretor katonoson súlyos emberiesre változtatták. I.D., az elkövető, akit szintén kórházban kezeltek, letartóztatták. Ahogy már olvashatták, a 43 éves alkalmazott elbocsátása miatt gyújtotta fel mesterét. Mindketten égési sérüléseket szenvedtek: a támadónak a végtagja, míg az áldozatnak a felső teste, a kezei, az arca és a légzőszerve égett meg.

Öregdiák-találkozó

NAGY NOÉMI

Július 7-én tartották meg a lorántffyfsy öregdiákok megszokott találkozójukat. Mint minden évben, idén is istentisztelettel kezdődött a találkozó a nagyváradi-olaszi református templomban. Isten igéjét Tokár Sándor segédlelkész hirdette Pál Apostol Filemonhoz írt levelének 10–14. versei alapján. A Szentírás egyetlen magánlevelének mondanivalója mindannyiunk számára fontos útmutatás, hangzott el. Az emberek közötti kapcsolatok nagyon törékenyek, hamar ellenségeskedésbe fordulnak. Az eltávolodott embereket a krisztusi szeretetben kell egymás felé közelíteni, de nem kényszerrel vagy erőszakkal, hanem szelíd kéréssel, szabad akarattal. „Az Isten szerinti közösséget nem lehet erővel, emberi akarással elérni, csakis a szelíd ráhangolás lehet hatásos. Engedjük, hogy Krisztus ily módon közelítsen minket is egymáshoz” – mondta el végezetül Tokár Sándor. Az istentisztelet alkalmával zenés biznyságtételüket mutatták be az olasz és várad-velencei egyházközösség közös szervezésében lezajlott egy nemrég véget ért ifjúsági- és gyermektábor résztvevő gyermekek, valamint Schneider Széles Mária vendiák egy Bach fuga-részlettel köszöntötte diáktársait és a gyülekezet. A vasárnapi istentiszteletet követően a megjelent öregdiákok megkoszorúzták Lorántffy Zsuzsanna szobrát, majd vidám társalgással és emlékezéssel folytatták a találkozót a Lorántffy Központ ebédlőjében.



Total Food Express
Republicii . 2-4 (a volt Kelly's Irish Pub)

a nap menüje **9.90** mindössze
Levesek plusz második fogás kóréttel, salátával, kenyérral

Naponta három féle menü közül **válogathat.**

grill **6.50** mindössze